

陕州区电动自行车 百日安全骑行活动正式启动

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 李晓芳 张贝贝

为进一步加强辖区道路交通秩序管理,规范电动自行车管理及通行秩序,全面预防和减少电动自行车道路交通事故的发生。1月20日上午,三门峡陕州区公安局联合人保财险陕州支公司、陕州区域管局,在陕州路甘棠公园举行“电动自行车百日安全骑行”活动启动仪式。

启动仪式上,交警大队指导员张秀峰结合辖区近期交通安全管

理开展情况和道路交通事故发生的特点和趋势,向群众详细讲解了电动自行车交通安全注意事项,提醒广大群众在驾乘电动自行车时要按规定佩戴安全头盔,杜绝乱停乱放、逆行、闯红灯等交通乱象。人保财险陕州支公司经理韩飞向现场群众介绍了电动自行车挂牌流程和规范管理的必要性。

此次活动在城区共设立3个“一盔一带”安全守护行动学习教育站,由交警、城管和保险三方联合开展交通安全宣传、咨询、劝导

和学习教育,并为群众提供电动自行车上牌业务。截至当天下午5点,共接受咨询350余人,劝导群众800余人,办理上牌业务150起,免费赠送安全头盔150顶,此次活动受到群众的一致称赞。

接下来,陕州区交警大队将继续联合城管、保险等部门,加大宣传力度,扩大“电动自行车百日安全骑行”活动的宣传覆盖面,切实提高群众知危险会避险的安全出行意识,确保辖区电动自行车管理加速进入规范化、常态化。

漯河经开区公安分局 开展

易制爆危险品大检查

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
见习记者 孙晓永 通讯员 赵光炬

“这些易制爆危险化学品证照是否齐全?专业人员是否到位?工作职责是否明确?管理制度是否落实?”昨天上午,在漯河市公安局经济技术开发区分局治安管理大队开展的易制爆从业单位安全大检查现场,民警一边了解企业使用易制爆化学品情况,一边查阅出、入库登记和使用明细台账。

为进一步加强社会治安管控工作,切实强化对易制爆危险化学品从业单位的管控力度,促进企业安全生产,漯河市公安局经济技术开发区公安分局组织开展了此次易制爆危险化学品大检查行动。检查中,除了要求企业严格落实流向登记、凭证购买、丢失被盗报告、转让报告四项制度以外,还要求企业如实记录生产、购销、运输、储存、使用易制爆危险化学品的品种、数量和流向。

通过此次检查,切实提高了易制爆危险化学品相关单位负责人的安全意识,从源头上杜绝了各类安全事故的发生,也更有效地加强了公安机关与辖区企业的联系,为后续公安工作的开展奠定了良好的基础。

寒夜苦寻三小时 走失老人终回家

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 苗永朝

1月18日上午,辖区群众靳女士来到周口市公安局经开区分局淮河路派出所,将一面感谢的锦旗送到民警手中说:“那天晚上,俺爸一个人出去一直没回家,家里人都急坏了,这么冷的天,要不是你们及时把他找回来,有什么意外可咋办呀!”

事情要从1月15日凌晨的一个报警说起。当晚,淮河路派出所值班民警接110指挥中心

指令,辖区一老人走失需帮助寻找。值班民警及时联系了报警人,根据老人家属提供的信息,值班民警随即分成两组,一组前往分局监控中心调查老人居住附件视频监控,查找线索,一组围绕老人居住的地方向外开始搜寻。

寒冬腊月,深夜零下八摄氏度,民警一路打开警灯,仔细寻找。凌晨三点多,终于在辖区一家家具城院内找到冻得瑟瑟发抖的老人,民警立即脱下身上的警服

为老人披上,并联系了报警求助,老人的女儿赶到现场后,确认民警找到的老人就是走失的父亲靳某某。此时,距离老人走失已经过去5个多小时。

据了解,走失老人靳某某患有老年痴呆症,一外出就找不到回家的路,日常都是家人陪同外出,昨日家人一时疏忽,未注意到老人独自外出,导致了老人迷路在外,幸好被民警找到,最终才被家人安全领回家中。

男子轻信网贷“出借”银行卡 结果卷入诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 汤磊

男子违规“出借”自己的银行卡,结果对方竟用其银行卡从事裸聊诈骗“洗钱”活动,1月20日上午,新安县公安局新城派出所抓获涉嫌电信诈骗的违法人员李某。

据悉,江苏女子田某和网友裸聊,被对方录下不雅视频,敲诈勒索9000元。江苏警方调查发现资金都流向了新安籍男子李某的一张银行卡上。1月20日,新

城派出所将李某传唤到案,经讯问,李某对银行流水浑然不知。“我没有诈骗别人,我只是把自己的银行卡寄给别人……”李某说。

原来,李某急需一笔大额贷款,在网上结识一个自称是网络贷款公司信贷员,对方称只要有足够的银行卡流水就能办理到大额贷款,并称可以帮忙“代刷流水”。李某便办理了一张某银行信用卡、连同U盾一起寄给了对方。不料,对方竟然拿着他的银行卡做起了诈骗的勾当。

根据法律规定,相关部门做出对违法人员李某的惩戒决定,李某5年内办不了银行卡,不能网购,甚至连线下刷手机付费都成了奢望。

警方提醒,银行卡不得出租、出借、出售。一旦被不法分子利用,办卡人不仅会影响个人征信,而且5年内用不了网上银行,用不了各大银行的APP,也用不了包括微信、支付宝在内的支付账户。情节严重的,将受到刑事处罚!

漯河经开区公安分局 开展校园安全大检查

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
见习记者 孙晓永 通讯员 赵光炬

“校园门口的保卫人员是否准时到岗?安全设施配备是否齐全?校园出入人员、物品的安全检查和登记,应该做到滴水不漏,为孩子们营造一个安全、健康的学习生活环境,让学生安心,让家长放心。”昨日,在漯河市公安局经济技术开发区分局开展的校园安全大检查中,民警一边认真检查辖区一所幼儿园门卫值班情况,一边向学校负责人叮嘱道。

检查过程中,民警要求学校树立“安全无小事,责任重于泰山”的意识,严格落实校园安保制度,强化校园内部安保力量,确保上学、放学期间门卫值守、教师值日,同时对进入校园的人员、物品进行细致检查并做好登记,严防不法人员、管制器械等危险物品进入校园。

“今后,我们将与学校密切配合,共同维护好校园的治安秩序,预防辖区各类涉校案件的发生。”该分局一位负责人表示,此次活动进一步确保了辖区校园安全措施、安全责任的落实,推进了校园安全工作的常态化,有效防止不安全事件的发生,为营造良好的校园及周边环境打下坚实的基础。

挣钱靠敲诈 抓你没商量

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 苗永朝

近日,在“平安守护”专项行动中,周口市公安局经开区分局成功侦破一起系列敲诈勒索案,抓获一名犯罪嫌疑人张某某,切实维护了辖区商家的合法权益。

1月9日13时许,经开区分局太昊路派出所接到报警称,在辖区某超市连锁分店有人以购买商品过期为由要求商家赔偿,双方发生纠纷。派出所民警及时赶到

现场,将双方带回派出所调查。

不查不知道,一查吓一跳。原来,犯罪嫌疑人已不是第一次在该超市以商品过期为由要求商家赔偿。近一个多月,犯罪嫌疑人张某某先后5次到该连锁超市购买散装零食,再以购买的食品过期有味为由实施敲诈勒索,前3次敲诈成功,共计敲诈钱财2410元。第4次引起了商家的注意和警觉,第5次实施的时候就被商家抓住报警了。

民警通过扎实调查取证、固定证据,最终在大量事实证据面前,犯罪嫌疑人张某某对自己敲诈商户的违法犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

通过此案,公安机关提醒歪门邪道终究会被识破,还会带来牢狱之灾。同时,也提醒广大商户要守法经营,拒绝假货、过期商品,遇到此类事件,要第一时间报警,通过法律途径维护自己的合法权益。